

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Impresiones de mi peregrinación a Amsterdam

Hace algunos días regresé de mi viaje a Amsterdam, ciudad bellísima, limpia como un cristal, toda ella puerto de mar ya que muchas de sus grandes avenidas por su centro dan paso a las embarcaciones movidas a remo y a vapor, con extensos parques y jardines, con ricos museos y suntuosos edificios, así religiosos como profanos.

Las impresiones recibidas durante mi largo viaje fueron muchas y muy distintas. Unas veces, como en Garmnia, presencié el espectáculo imponente que presentan los altos Pirineos cubiertos con gruesa capa de nieve, que a manera de blanco sadario oculta el gigantesco cadáver de inmensos peñascales sin vida y sin movimiento, sin un arbusto, ni una hierbecilla, solo fluyendo el agua procedente del deshielo, que se precipita ora formando pequeños arroyuelos, ora en caprichosísima cascada que al ser herida por el viento se deshace como en menudo polvo en formas siempre caprichosas y fantásticas, que atrae a los turistas y da origen al río Gave cuya corriente en Lourdes besa las rocas de la gruta de Massabie donde puso sus plantas virginales la Reina del cielo, al aparecer a la inocente y sencilla Bernardette Soubirous. Otras veces he admirado campos bien cultivados, extensísimos viñedos, dorados trigales, pinares bien nutridos, ríos caudales, ciudades bellas, parques encantadores, agitación, movimiento, industria, comercio, ciencia, etc. etc. Pero sobre todas estas impresiones, que jamás olvidaré, flotan algunas que quiero comunicar con particularidad por considerárlas de alta significación cultural.

Visité la ciudad de Lisieux, que guarda los restos mortales de la Beata Teresa del Niño Jesús, de la cual fué cuna y de cuya prodigiosa y angelical vida fué testigo. Junto al convento de religiosas Carmelitas, donde tomó por esposo a Jesucristo, le ha sido levantado un rico y bello templo y erigido precioso mausoleo, siempre rodeado de flores naturales y de otros obsequios de mucha valía. Llamó muy particularmente mi atención un fenómeno cristiano social. Con frecuencia recibe la visita de peregrinaciones devotas y nutridas que van a rendir homenaje a la Beata Teresa y a pedir su protección; el tercer día de mi permanencia en dicha ciudad llegó una muy numerosa, y entonces, reflexionando sobre aquel acto tan cristiano, tan edificante y tan patriótico, no pude menos de exclamar: ¡que diferencia entre el proceder de los católicos franceses y el de los mallorquines! ¿cuando se ha promovido una peregrinación al sepulcro de nuestra Beata Catalina Thomás, o del Beato Ramón Lull, cuya patria nativa es Mallorca, o de San Alonso Rodríguez, hijo adoptivo de esta isla, santificada por las virtudes y vida portentosa de todos ellos? ¿No tienen, por ventura, aplicación a Mallorca las palabras de S. Agustín: Dios quiere dar, pero no da sino a los que piden? La oración colectiva indudablemente es más eficaz que la individual.

Cinco días duró la estancia de los pe-

grinos españoles en Amsterdam. Su recuerdo ni puede ser más placentero ni más grato. Los actos del Congreso Eucarístico, habidos del 25 al 27 de Julio, superaron, en concurrencia y grandiosidad, toda esperanza. El Estadio y la grande avenida que a él conduce, con poder dar cabida al primero a 60.000 personas y a número incalculable la segunda, rebosaron en concurrentes y en entusiasmo. La Misa Pontifical y la procesión eucarística constituyeron uno de los homenajes más grandiosos que en la tierra pueden tributarse al Dios humilde y oculto en la Hostia consagrada. El golpe de vista que ofrecía aquella magna asamblea con los ocho Cardenales, setenta Obispos con báculo, mitra y pluvial, numerosos prelados inferiores, incontables sacerdotes, cinco Ministros de la Corona, compacto grupo de diputados y otros dignatarios católicos, presidido por un prelado que tiene asiento en el Congreso de diputados, el cuerpo consular y muchos de la nobleza holandesa, un coro de tres mil cantores y la multitud ingente que servía de corona al altar levantado para ser el trono del Rey de cielos y tierra, no podía menos de causar una impresión tan honda que jamás podrá borrarse de mi memoria. En Amsterdam se hizo cuanto podía hacerse para honrar a Cristo Jesús. Sea todo para su gloria y santificación de las almas.

Una nota simpática fué dable observar: el respeto grande manifestado por los holandeses católicos en vez de sus hermanos a quienes hospedaban, especialmente con los sacerdotes. Todos a su presencia se descubrían en la calle; me encontré con algunos pelotones de soldados que iban formados y sus jefes saludaron militarmente. Pedí a un caballero por la iglesia de los Padres de la Compañía de Jesús, a donde debía acudir para celebrar la santa Misa, y se ofreció para acompañarme, y como estaba a larga distancia subimos a un tranvía y al acercarnos el conductor no permitió que yo pagara y, ante mi insistencia, dijo: una fides, unus amor, nos une la misma fe y el mismo amor; y me enseñó un pequeño crucifijo y una medallita que llevaba pendiente del cuello, añadiendo al mismo tiempo: soy católico. El día de la Misa Pontifical dos sacerdotes iban a pie porque no les fué posible hallar sitio en ningún tranvía y no había coches ni taxis disponibles, pues todo estaba ocupado por la multitud que se dirigía al Estadio. Los encontré un auto ocupado por una señora y un caballero que seguía dirección contraria y adivinando la causa de emprender a pie un camino tan largo, puesto que el Estadio está situado en las afueras de la ciudad, mandaron los ocupantes del vehículo que éste se detuviera, invitaron a los sacerdotes a subir en él, los condujeron al Estadio y continuaron luego su camino.

Haga el lector los comentarios que le plazca. Para mí, estos hechos y otros parecidos son de alta significación cultural y dignos de ser imitados.

N. Garau, Can. Dral.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Más allá de la tumba

Hoy cumple un año que allá, en las delicias playas de Cala-Regjada, mientras que las saladas aguas mormuraban una queja lamentando las rocas de la ribera y los veraneantes se entregaban a sus honestos y habituales divertimientos, en el silencio de su dormitorio y reclinado sobre la cama en que había descansado, entregó su alma a Dios un humilde y venerando sacerdote de Cristo, el Rdo. don Guillermo Ramis y Virell, Vicario de Sineu. Dios te tenga en su santa gloria.

Sus cenizas esperan su transición desde el Cementerio de Capdepera a la fosa donde descansan sus difuntos padres, para resucitar con ellos en el día de las cuentas y orar su frente sacerdotal con la diadema inmarcesible de la gloria.

Mezquina sería nuestra amistad si terminado hubiera con la vida material del amigo amado, sepultando en la negra sombra de la tumba tantos recuerdos y lazos que nos ligaban con el finado. A la luz esplendorosa de la fe y a la sombra de nuestras creencias en la vida futura, ratificamos hoy y siempre sobre la fría losa del sepulcro, las relaciones cristianas que la Iglesia ordena mantener con los difuntos y que a diario vamos depositando en el Acervo divino por la salud eterna del que, siendo nuestro leal amigo, nos ha precedido en el camino de la eternidad.

No venimos con estas pobres líneas a repetir la necrología del ejemplar sacerdote objeto de estas líneas. Hoy solo recordamos su muerte y sus virtudes a todos sus amigos y conocidos para que eleven una plegaria al Altísimo por el eterno descanso de su alma en el primer aniversario de su tránsito, como lo hemos hecho nosotros y lo han verificado sus atribulados hermanos, los Rdos. don Rafael, Párroco de Santa Catalina, y don Arnaldo, Director espiritual del Seminario, celebrando oficio de requiem en la parroquia de su bautismo.

Hoy recordamos al sacerdote fiel y laborioso, que por espacio de treinta años ejerció su sagrado ministerio sin perdonar sacrificio para el cumplimiento de los deberes de su cargo parroquial. Saludamos la dulce memoria del Terciario Franciscano que se desveló por el aumento de la Hermandad y por el ornato de su capilla; al amante hermano de sus hermanos a quienes idolatraba con cariño singular. Saludamos, en fin, el recuerdo del compañero fidelísimo, del amigo cordial, desprendido, jovial, noble y caballero con todos los que le conocieron y trataron y que compartía con los sus sabores y decepciones de la vida y de los hombres.

Cruel se mostró la Parca con nuestro amigo al arrancarle la vida lejos del pueblo de sus amores y cabalmente en un sitio adonde le habían llevado sus cariñosos hermanos para encontrar remedio o al menos alivio a sus dolencias. De este modo resultó más dolorosa la pérdida y más sensible el duelo. Así lo dispuso Dios; respetemos y adoremos sus altos designios y recemos hoy con la Iglesia esta sentida deprecación:

Huic ergo parce Deus. Pie Jesu Domine dona ei requiem. Amen.

F. T. Pbro.

Petra, 20 Agosto 1924.

ran salir poco de sus casas, y sobre todo se cuidan de no frecuentar las calles céntricas, porque en cierto modo se desacreditan un poco.

Hasta el comercio parece que ve con cierta hostilidad, o por lo menos con un desdén despectivo, al que se queda.

Si se entra en una tienda a comprar algo, os dice el hortera con un tonillo impertinente:

No; en verano no tenemos de «eso»... ¿No ve usted que los que lo «pueden pagar» están de verano? ¿Para qué lo vamos a tener?

Todos nos dicen, con una elocuencia abrumadora, que Madrid, el verdadero Madrid, no es para los «que se quedan».

Madrid se ha ido en verano con «el todo Madrid» que descansa ¡o se divierte! en las playas y en la sierra.

Los escritores satíricos se han burlado repetidas veces de este tipo de familia «que no puede salir» y que, sin embargo, tiene que hacer una comedia de verano por el «qué dirán».

Hay desgraciados que pasan un mes de horribles incomodidades, de tormentos y sacrificios, en Pozuelos, o en Pinto, o en Colmenar de la Oreja, para poder regresar después diciendo que vienen de Biarritz o de Cantarets. ¡Ah, el famoso «San Sebastián, mártir», de Vital Azal! ¿Lo recordáis? ¡Cuánto hizo reír! Y sin embargo, no es cosa de risa.

Al contrario: es algo muy trágico. «San Sebastián, mártir», es todo un símbolo.

Representa la rutina, la inconsciencia, la vanidad y la cursilería.

Luis León.

Madrid, Agosto de 1924.

DE PORTUGAL

La fracasada revolución radical comunista

Lisboa.—La población de Lisboa pasó tres días de terribles intranquilidades, provocadas por los augurios de la nueva revolución radical comunista, anunciada con grandes caracteres de violencia y de anarquía.

De momento se considera dominada la situación, pero como aquí no hay autoridad, la amenaza revolucionaria volverá a culminar en el día que los deseen los que andan en estas labores de arruinar al país totalmente.

Parece que en la revolución estaban comprometidos algunos elementos de la Armada.

El cañonero «Bengo» se dice que estaba en el complot.

Debía secundar los planes revolucionarios, subiendo por aguas del Tajo y desembarcar un contingente que era afecto a los sublevados.

En fuerte contingente de Caballería, al mando del teniente Castelo Franco, cercó una casa situada en la Avenida Nueva, donde se sabía que estaban congregados algunos de los revolucionarios.

Fueron hechas numerosas detenciones.

La Policía ha descubierto una fábrica de bombas y ha logrado incautarse de dos cestas llenas de estos artefactos terroristas.

Las bombas estaban preparadas para hacerlas explotar seguidamente.

La situación creada por esta revolución fracasada es tal que en estos días han salido de Lisboa los trenes atestados de viajeros.

Era gente que huía ante el temor a la revolución, buscando la tranquilidad y su defensa personal en pueblos rurales.

También ha marchado gente al extranjero.

—Una significativa personalidad del Gobierno ha manifestado:

La revolución no estalló porque, debido a confidencias, el Gobierno estaba perfectamente enterado de lo que se tramaba.

La revolución debía estallar a las nueve de la noche del día 15.

La víspera ya sabía el Gobierno todo el plan de los revolucionarios.

Sin duda había entre ellos alguno que había más de lo debido.

Se conocían los nombres de los conspiradores y los lugares señalados para provocar en ellos la agitación.

El Gobierno adoptó seguidamente las necesarias precauciones.

Los locales de reunión de los revolucionarios quedaron clausurados.

El Comité está preso.

Los oficiales del Ejército y de la Armada que parecían comprometidos ya están aislados.

Los presos están en fuertes de Lisboa y algunos han sido llevados al campo atrincherado.

—El Gobierno está en poder de importante documentación relacionada con la revolución fracasada.

Tiene la lista del Gobierno que hablan de constituir.

Han recogido los borradores de los decretos que el Gobierno había de publicar seguidamente de su triunfo.

El Comité revolucionario estaba constituido por las siguientes personas: Santos (Monterro, Rossa de Veiga, Paiva Lerenio, Rosa Ventura, coronel Javier Pereira y Martins Junior).

No es cierto que Paiva Conceiro haya tomado parte en el movimiento.

Ha habido una equivocación de apellido con el miembro del Comité Paiva Lerenio, que había sido jefe de Policía.

—El gobernador civil de Lisboa ha hecho estas importantes manifestaciones:

—El movimiento era radical comunista.

Estaba fijado para que estallase a las siete de la tarde.

La concentración de los elementos revolucionarios se había de hacer dos horas antes.

Estaban señalados varios puntos de la ciudad para la concentración de los revolucionarios.

El punto principal de la revolución estaba señalado en una taberna de la calle de Elias García.

El fin de la revolución era: disolver el Parlamento, derribar al Gobierno y formar un Ministerio radical con un delegado comunista.

—¿Con qué contaban los revolucionarios?

—Según ellos dicen, con numerosos hombres civiles, con la Guardia fiscal, con algunos oficiales, sargentos y contingentes de la Policía.

Afirmar que contaban con toda una escuadra.

El Gobierno adoptó severas precauciones.

Cerró las puertas de la ciudad e impidió la salida de todo automóvil.

—¿Y no ha pasado nada?

—Nada absolutamente. No han hecho más que estallar dos artefactos terroristas. La casi totalidad de los comprometidos están presos.

Entre ellos hay un brasileño.

También está preso un sargento de la Armada contra el que recaen graves cargos.

La señal de la revolución era el disparo de tres cañonazos.

La agitación se había de imponer por medio del terror.

Para ello contaban con gran número de bombas.

Tiro Nacional

De la Representación Balear hemos recibido las siguientes líneas:

«Conseguido el propósito que inspiró la organización de la Sección de Enseñanza del Tiro, consistente en dar las mayores facilidades a todos los socios para que pudieran aspirar sin desventaja a los premios asignados a las tiradas «Honor» y «Campeonato» cuyo valor no baja de 2.000 pesetas, queda disuelta la expresada Sección de enseñanza y se dan por terminados los concursos especialmente asignados a ella.

La tirada de honor tendrá lugar a fines de Septiembre y tanto para ella, como para los restantes del concurso se fijarán días que do será posible retrasar, por necesitarse el campo para las enseñanzas de la Escuela Militar del Tiro Nacional recién inaugurada.

Hasta la segunda quincena de Septiembre habrá todos los domingos entrenamientos y clasificación, recomendándose especialmente a los principiantes la conveniencia de clasificarse lo antes posible a fin de poder utilizar las ventajas que les concede la circular del mes de Mayo respecto a repeticiones mejorando de este modo su puntuación sin que la aglomeración de los últimos días se lo impida.

Las repeticiones son 4 y a los precios siguientes:

Tiradores de 3.ª gratuita.

Id. de 2.ª 1 peseta.

Id. de 1.ª 2 id.

Id. excelentes 4 pesetas.

Cada una da derecho a 10 balas de prueba.

Del concurso de Santander llegan por correo las noticias siguientes: para la tirada de patallas había matriculados 12 regimientos de infantería, 2 de artillería, 2 de ingenieros y uno de Intendencia.

A las series ilimitadas se matricularon 224 tiradores para aspirar a 60 premios y el puesto que ocupaban los mallorquines el día 10 (aún no terminada la tirada) era: Tauler el 4.º con 281 puntos, Lázaro el 8.º con 272, Maldonado el 25 con 260 y Juarez el 25 con 254 o sea todos con premio.

Los tres anteriores a Tauler son el capitán Estevez de infantería con 2 puntos más, el maestro Gómez, probador de fusiles de la

fábrica de Oviedo con un punto y el alférez Somoza de infantería, empatado con él, todo lo cual hace esperar una probable mejora.

Para la tirada de honor, hay matriculados 124 tiradores y se adjudicarán 40 premios».

De La Puebla

No ha mucho se organizó y quedó constituido en esta localidad el Comité de «La Unión patriótica», en el que figuran algunos jóvenes animosos, de quienes cabe esperar que, por su posición social y relaciones de familia, darán su fruto a su debido tiempo.

—Con dos vistosos artildotes de reciente construcción y dos artísticas columnas que sostienen sendos focos eléctricos de gran potencia se ha acrecentado la ornamentación de nuestra plaza mayor, notable ya por la espesa y verde fronda de los altos y copados árboles que por completo la sombrea.

—Por la escasez de lluvias en el presente año y el excesivo y obligado regadío de las habichuelas han tenido que ser limpiados o ahondados la mayoría de pozos del casco de la población, en los cuales no hay agua suficiente al potable.

—La cosecha de habichuelas va resultando generalmente abundante, sobre todo en las fincas de suficiente regadío. Se cotizan a 85 pesetas los 100 kilos, buen precio para el comprador y consumidor, pero no tan bueno para el sacrificado agricultor que cuenta y recuerda los previos desembolsos y la multitud de privaciones y sinsabores que le ocasiona y representa la cosecha.

—En la presente correspondencia de este laborioso pueblo hemos de consignar una sensible desgracia: hoy Jaime Serra (a) Barret, hombre casado, de unos treinta años y jornalero, estaba ayudando a un albañil, en el fondo de una noria, propiedad de José Serra (a) Baltasá sort; sita en el punto denominado «Son Amer», cuando dicha noria se ha desmoronado hundiendo con todo su aparato, sobre el desgraciado jornalero, quien ha fallecido, antes de poder ser extraído. El maestro albañil, en cambio, ha resultado ileso.

Al lugar del siniestro ha acudido el Juez municipal y la camilla de la Cruz Roja. D. E. P. el desgraciado trabajador.

Corresponsal

La Puebla, 18 de Agosto,

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

«San Sebastián, mártir»

Este Madrid de nuestros pecados adquiere durante el estío un semblante tan expresivo, tan singular, que bien merece un ligero apunte que fije y conserve una de sus más características muecas.

¡Madrid en verano! Es en verdad una cartulina muy digna de atención.

Las calles toman un aspecto típico, original, un poco populachero; pierden su empaque de los días brillantes; la aristocracia se ha eclipsado; la burguesía adinerada hujo también; el pueblo—con el aspecto de esos criados que aprovechan la ausencia de los señores para campar por sus respetos en la casa—se expulsa por los sitios «céntricos», con ánimo de divertirse.

Estamos en pleno reinado de la verbena. Circulan por las vías principales unos tipos que nadie sabe de dónde salen, y que cuando pasa el verano se vuelven a esconder.

Madrid, en estío, es una casa grande sin amos, en la que los criados se divierten.

La vida adquiere un aspecto de fiesta barata que se prolonga demasiado.

Todo está en huelga; todo permanece en un compás de espera. ¿Necesitáis del médico especialista a quien consultar una grave dolencia?

No le encontraréis. Habéis hecho muy mal enfermado en verano.

¿Es que tenéis precisión de iltimar un negocio?

Tendréis que esperar dos o tres meses, aunque en ello os vaya la vida; han sobrevenido las imperiosas vacaciones y todo ha quedado en suspenso.

¿Esperáis un empleo ofrecido, un trabajo que os prometieron?

Hay que esperar; hay que esperar. En todas partes os dicen: «Hasta el otoño no se puede hacer nada.»

Se ha abierto un paréntesis en la vida social, y todo se ha paralizado; y si sois «de los que no pueden salir», de los que «se quedan»... y dependéis, por vuestra profesión u oficio, de los demás... entonces... ¿qué habéis de hacer? ¡Vivir de milagro hasta que los otros vuelvan!

En verano se vive en Madrid en un desequilibrio inverosímil.

¡La huelga forzosa! La fiesta barata que se prolonga...

Parece que los que se quedan adquieren un carácter de inferioridad que en vano tratan de disimular.

Los que «tienen algo que perder» procura-

Pronósticos del tiempo

Ha aquí los que hace Sfeijoon para lo que resta de la presente quincena:

Del 20 al 25, actuarán depresiones en las Islas Británicas y en el O. de Portugal y Galicia que producirán tiempo inseguro en la Península, y algunas lluvias o tormentas locales, particularmente en el NO. y N., con vientos variables.

El domingo 24, pasará por el mar del Norte una depresión y un núcleo de fuerzas se acusará en Marruecos. Tiempo inseguro y, a lo sumo, algunas lluvias o tormentas locales, principalmente en el N., NE., y Andalucía con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 25 al 26, evolucionará por Marruecos y Argelia el núcleo de fuerzas citado, que producirá algunas lluvias o tormentas en la mitad meridional, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El miércoles 27, será mejor el estado meteorológico de la Península, pero quedarán bajas presiones en Argelia y en el Mediterráneo que influirán en las regiones vecinas a este mar.

El jueves 28, actuará una depresión en el Archipiélago inglés y mar del Norte, que causará lluvias y algunas tormentas en la Península, principalmente desde el NO., N. y NE. a las regiones del paralelo central, con vientos del tercer cuadrante.

El viernes 29, mejorará la situación en nuestras regiones.

Del 30 al 31, se señalarán depresiones en las Islas Británicas y en el NO. de la Península que producirán algunas lluvias y tormentas, singularmente en la mitad septentrional con vientos del tercer al cuarto cuadrante.

Carreras en La Puebla

El domingo tuvieron lugar en el hipódromo de «San Ferragut» de La Puebla las anunciadas carreras de caballos.

Dichas carreras empezaron a las cinco y media, componiendo el Jurado los siguientes señores:

Presidente, don Bernardo Ramis y vocales, don Juan Solivellas Sastra y don Antonio Solivellas.

Inició las carreras hípcas una prueba entre ciclistas, en la que tomaron parte Francisco Pons, Juan Forteza y Juan Cladera, que alcanzaron, respectivamente, el primero, segundo y tercer premio.

Seguidamente se celebraron las pruebas entre caballerías por el orden siguiente:

Primera carrera, dos premios; entre mulos y mulas, que llegaron por este orden: mula de don Gabriel Serra, que hizo el recorrido de 5 vueltas (4 kms., común a todas las carreras, en 9 m. 2 s.; mula de don Guillermo Bennasar, en 9'5; mulo de don Antonio Socías, «Cherrino».

Segunda carrera, dos premios: Entre yeguas. Llegaron por este orden: «Trucona», de don Miguel Mir (tiempo 9'52"); yegua de don Juan Reinés (9'53").

Tercera carrera, dos premios: Entre potros, tomando parte tres. Llegaron por este orden: «Marius», de don Antonio Cabanelas (tiempo 8'8); «Reverter», de don Gabriel Contorellas (8'10); «Estrella», de don Antonio Caldés, de «Crestat».

Cuarta carrera, dos premios: Entre caballos de la localidad, presentándose a disputar el primer premio los caballos «Echado», de don Mateo Serra (Tianet) y «Paril» de don Jaime Reinés (Neca). La competición entre los dos afamados trotones llegó a despertar entre los espectadores verdadero entusiasmo.

Llegó primero «Paril» que empleó en el recorrido 6'22, y luego «Echado» con 6'24.

La concurrencia salió muy satisfecha.

Fiestas en Valldemosa

Programa de las fiestas que se celebrarán en Valldemosa en honor de San Bartolomé:

Día 25. A las 7 de la tarde.—Pasacalles por la Banda de música de «La Protectora», que tan acertadamente dirige el señor Portes.

Al anochecer.—Solemnes completas en la parroquial iglesia de San Bartolomé.

A las 10.—Grandes conciertos de música por la citada Banda en la «Vía Blanca», disparándose, en los intermedios del concierto, vistosos castillos de fuegos artificiales y suelta de globos.

Día 24.—A las 8, diana.

A las 10: Tercia y misa mayor, con asistencia del Ayuntamiento, ocupando el sagrao del púlpito el eximio poeta Rdo. don Lorenzo Ribet, Pbro.

A las 12: Refresco en el Ayuntamiento.

A las 5 tarde: Descubrimiento de las lápidas rotulando con nombres ilustres de Valldemosa diferentes calles de esta villa.

A las 6: Solemne acto literario en honor de los grandes nombres de la historia valldemosa, en el que tomarán parte:

Don Juan Alcover, don Lorenzo Ribet, Pbro.; don Lorenzo Galmés, Pbro.; don José M.ª Tons y Maroto, don Juan Ramis de Ayreñor, don Juan Pons, don Manuel de Montoliu y don Bartolomé Ferrá.

A las 9: La Compañía cómica dramática que dirige don Francisco Foster pondrá en escena el drama «La Proscripta de Girebra» y la parodia «Jesús, qués de gran Ciudad!»

Servicios de la Benemérita

Una riña

En Felanitx, en el sitio llamado «San Doctor», rieron dos individuos, por antiguos resentimientos.

Otros servicios

La guardia civil del puesto de Sóller ha denunciado a un individuo presunto autor del hurto de agua de una acequia.

—Por la Benemérita del puesto de Alcudia ha sido puesto bajo la acción judicial un vecino del muelle que promovió fuerte escándalo.

—En Sóller, la guardia civil ha denunciado a dos vecinos por haber disparado una escopeta.

Notas de sociedad

Boda

Esta mañana, en la iglesia de San Miguel capilla de Nuestra Señora de la Salud, se ha celebrado el enlace de la señorita Bárbara Ordinas Rotger con el joven propietario de Manacor don Pedro Galmés Vallés-pir.

Ha bendecido la unión el Económico de San Miguel don Antonio Truyols.

Han apadrinado el enlace por parte de la contrayente el excojcejal don Nadal Comas y su tutor don José Martorell Daviu y por parte del contrayente su hermano don Rafael y el propietario don Bartolomé Servera Gili.

La boda, debido al lato reciente que guarda la familia de la desposada, se ha celebrado en la intimidad.

Los recién casados han salido para Lluch, donde pasarán los primeros días de su enlace.

Les deseamos muchísimas felicidades.

Traslado

En el concurso que acaba de efectuarse en el cuerpo de Sanidad Exterior, (se ha adjudicado la Dirección del puesto de Valencia al actual director del Palma, don Mariano Bellogín.

Mejoría

La ha experimentado, en la dolencia que la venía aquejando, la distinguida señora esposa del exsenador del Reino don Luis Pascual.

Celebramos la mejoría, y deseamos a la enferma pronto y total restablecimiento.

Fallecimientos

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido, en el arrabal de Santa Catalina, la anciana señora doña Eugenia Palmer y Pujol, viuda de Company.

La bondadosa finada gozaba del afecto de cuantos la conocían, quienes han sentido hondamente su fallecimiento.

R. I. P.

Reciba su familia la expresión de nuestro pésame.

—Tras larga y dolorosa dolencia, sufrida con cristiana resignación, ha fallecido, en esta ciudad, doña María Cerdó.

La virtuosa finada se granjeaba, por sus cualidades, las simpatías de quienes la trataban y su muerte ha sido muy sentida por cuantos la conocían.

R. I. P.

Reciba su familia, especialmente su hermano nuestro amigo el Rdo. señor don Bernardo, la expresión de nuestro sentimiento.

Ascensos de los Maestros

de la provincia de Baleares

El habilitado nos suplica llamemos la atención de los Sres. Maestros y Maestras ascendidos en virtud de la vigente ley de presupuestos, para que se sirvan remitir la documentación, prevenida por la circular de 11 del corriente mes, (G. del 12) antes del día 6 del próximo Septiembre.

La fiesta de San Magín

Ayer, en el arrabal de Santa Catalina, se celebró la tradicional fiesta en honor de San Magín.

La función religiosa, celebrada en la iglesia parroquial, fué revestida de gran solemnidad y esplendor, viéndose el templo, especialmente al atardecer, muy visitado.

En la misa Mayor, cuyo celebrante fué el Párroco de aquella iglesia, Rdo. Sr. Ramis, se cantó la partitura «Hoc est corpus meum», y ocupó el púlpito el canónigo M. I. señor Espases.

La fiesta cívica se vió también muy animada.

EL SANT EVANGELI

de Nostre Senyor Jesucrist - i els Fets dels Apóstols -

Un volum de 532 planes, en octav i cobertes de cartó,

UNA PESSETA

Pròleg del difunt Sr. Bisbe de Vich, doctor Torras i Bages.—Notes explicatives.

IMPREMTA L'ESPERANÇA

La situación de Marruecos

Telegrama oficial

En el Gobierno civil, se recibió ayer el siguiente telegrama oficial del Subsecretario encargado del Ministerio de la Gobernación.

«Parte de Guerra. Noticias de Marruecos.

LA SEÑORA Doña Eugenia Palmer Pujol Viuda de Company Ha fallecido DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Q. E. P. D. Sus hijos, hija, hijo e hijas políticos, nietos, biznietos y demás familia participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al rosario que se rezará a las siete y media de la tarde de hoy 20 en la Iglesia de la Inmaculada Concepción (Arrabal) y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará mañana a las once en la misma Iglesia. No se invita particularmente. El duelo se despide en la Iglesia. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

CONSEJO UTILISIMO No contrate V. seguros de vida sin antes consultarme. Por interés propio, hágalo. No sea el caso de que más adelante, por no hacerlo, se arrepienta. Consúlteme, sin ningún compromiso. PEDRO VIDAL.—Avenida Antonio Maura, 18-Principal Palma de Mallorca.

En la plaza, sin novedad. Zona occidental.—Las noticias de esta zona coinciden con las anticipadas en la conferencia por el general en jefe y que dicen lo siguiente: Las columnas remontaron el valle de Amesa y la pendiente del zoco de Seb, alcanzando, sin resistencia, Kudia Mekfora, que han coronado a las cuatro de la tarde, tras penosísima marcha por abrupto terreno y con un calor sofocante. Desde dicha Kudia, se destacó la harca del Caid de la Kabilia de Beni Sardana, llegando hasta el poblado de Tafugall, que fué quemado, así como los inmediatos a él y los de las faldas de Juzukan. Se avanzó por el valle, recogiendo ganado vacuno y lanar, sin respetar más que algún otro poblado que continúa siendo afecto. Como en la Kudia citada hay carencia absoluta de agua, y el enemigo había abandonado aquellos lugares, se replegaron las tres columnas, al mando del general Serrano, sobre el zoco Seb, de Uad Lau. Las columnas no han tenido bajas. Desde el paso de Bal-Tissit, se ha avanzado hasta unos siete kilómetros de este poblado, sin hallar gran resistencia, pero luchando con las dificultades del terreno, que hicieron lento y penoso el movimiento. A dicha distancia se encontró al enemigo parapetado sobre los elevados crestones que cierran el paso, y, entablado fuego intenso, se disponían nuestras fuerzas a llegar hasta donde se encontrara aguada. Pero, en vista del repliegue de las otras columnas, y para no dejar a aquélla aislada, dispuso se retirase también hasta Emsa o collado de Dar-Rai donde tienen su base de racionamiento y su base de socorros. Estas tropas experimentaron bajas, que se fijan en un soldado muerto y ocho heridos. La columna de observación sobre Noble-dasen rebasó el poblado de este nombre, previa e intensamente bombardeado e incendiado por la aviación; recogiendo también ganado. El Nodsken del mismo poblado, con sus notables, se presentó, voluntariamente, desarmados todos, a nuestras tropas. Inspiran esos elementos, fundadamente, sospechas de hallarse complicados en la rebelión, y, sobre todo, haber acogido al enemigo. Por un disparo suelto, resultó muerto el teniente de regulares de Larache don Julio Sáenz de Onaco, siendo ésta la única baja de la columna, la cual se repliega también, normalmente, sobre su base de Kudia He-lila, punto de repliegue. Este terminó a las primeras horas de la noche. Durante la mañana, se recorrió toda la costa, para darse cuenta de la situación en general, llegando a Uad Lau, donde la aviación naval vigiló la línea del valle, sin notar nada que causase gran hostilidad por parte del enemigo. Por el contrario, recibí, a última hora, un hellograma del Had principal, dando cuenta de haberse escapado unas acémilas hacia nuestras líneas, lo que hace abrigar esperanzas de que la situación en aquel puesto no es ya tan apurada, cuando le permite ponderar tales incidentes. Los hidros de la aviación naval y los aviones de nuestras fuerzas han cooperado al éxito a medida y en la medida que la necesidad de su intervención han exigido. Estoy muy satisfecho de la operación referida, pues el castigo impuesto a los rebeldes fué duro, dándose la sensación de la superioridad de nuestras fuerzas, bien manifiesta, sin que haya habido necesidad de dejar posiciones en lugares tan aislados y lejanos, que nos sujetarían más tarde al envío de penosísimos convoyes. En una acción de maniobras de columnas, se obligó al adversario a cedernos terreno. Pasado mañana me propongo continuar las operaciones de castigo a los poblados, poniendo en juego, simultáneamente, todas las fuerzas movibles del frente. En la zona de Larache, ha habido hoy una nueva agresión cerca del blocao de Ros, entre Sidí All y Tazarat, contra un pequeño convoy custodiado por doce individuos; resultando un muerto y un herido. Al oír el fuego, acudieron fuerzas, que consiguieron ahuyentar al enemigo».

Del mar

Ayer tarde salió para Valencia el vapor «Belver».

Hoy ha llegado el vapor «Delfín», procedente de Alicante e Ibiza.

Esta mañana, a las nueve, todavía no había salido para Cabrera, a causa del tiempo, el vapor «Ciudad de Palma», que debía salir a las siete.

Esta noche deba salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

De dicho punto es esperado mañana el vapor «Mallorca».

Jura de la bandera

Esta mañana, en el cuartel de San Pedro, ha tenido lugar la jura de la bandera por los voluntarios incorporados el día 1.º de Julio anterior y demás individuos que aún no lo habían efectuado.

A la ceremonia han estado presentes las fuerzas de la Comandancia de artillería.

Vida deportiva

Comunicados

De don José Fornés, Delegado que fué de la Sociedad «Alfonso XIII», hemos recibido un comunicado referente a la cuestión debatida estos días, relativa a la constitución del Comité provincial de foot-ball. Rebatiendo ciertos comentarios de «El Día», suponiendo que dicho delegado se había negado a convocar la Asamblea, afirma el señor Fornés que el Comité recibió la convocatoria el último entre los interesados, y ésta fué la primera noticia que tuvo dicho señor.

«Es cierto—añade—que me negué a pedir permiso al señor Gobernador Civil, porque, vista la ilegalidad de todo lo hecho, no quería asumir la responsabilidad de lo que pudiera ocurrir. Mis motivos tenía para temerlo y de ello no debía darle cuenta a «El Día»; no obstante, me apresuré a informar a quien podía interesarle.»

También hemos recibido un comunicado del Delegado del «Victoria Eugenia», señor Arbona, en el que nos suplica que hagamos constar lo siguiente:

«El sábado, día 16, por la mañana, una Comisión de Clubs, acompañada de los señores Rosell y Moragas, visitó al señor Puigserver, vocal del «Alfonso XIII», que hacía las veces de Presidente en ausencia del señor Ramis de Ayreñor, y le fué ofrecido dos puestos dentro del Comité provincial para el Club «Alfonso XIII», y dicho señor Puigserver, el mismo día a las 7:30 de la tarde, en la terraza del Café A'hambra, ante los señores Moragas, Rosell, Alós y Mesquida por el «Regional», Viñas por el «Baleares» y el que suscribe, manifestó que agradecía sinceramente el ofrecimiento que le habían hecho, pero sintiéndolo mucho, no lo podía aceptar, pues no había podido convencer a la mayoría de las personas de su Club a quienes había consultado el asunto, si bien vería con gusto se reservara algún puesto para el «Lluchmayorense» o para el «Mediterráneo».

Nota del Comité

Hemos recibido la siguiente nota oficial del Comité provincial de Clubs de foot-ball:

«Reunidos los señores Pereyra, Lliteras, Mathen y Arbona, bajo la presidencia del señor Medina, se ha acordado lo siguiente: Nombramiento de una Comisión para llevar a cabo un festival para el reparto de premios del finido Campeonato 1925 24. Autorizar al presidente señor Medina para ausentarse durante un mes, encargándose de la presidencia el señor Pereyra. Recordar, por medio de la prensa, a todos los Clubs de foot-ball de Baleares, remitan sus documentaciones de federación antes del próximo día 10 de Septiembre, para poder tomar parte en el Campeonato 1924 25. Dar por recibidos los documentos para federarse de los Clubs «Deportiu» de Felanitx y «Alayor, F. C.», de Menorca».

Recordar, por medio de la prensa, a todos los Clubs de foot-ball de Baleares, remitan sus documentaciones de federación antes del próximo día 10 de Septiembre, para poder tomar parte en el Campeonato 1924 25.

Desar por recibidos los documentos para federarse de los Clubs «Deportiu» de Felanitx y «Alayor, F. C.», de Menorca».

Salida de religiosos para Talavera de la Reina

Ayer, a bordo del vapor correo de Valencia, embarcaron para la Península varios religiosos de los Sagrados Corazones, quienes se dirigen a Talavera de la Reina (Toledo), para encargarse de un colegio de primera enseñanza, de fundación particular, que allí funciona bajo un Patronato.

Los religiosos salidos se encargarán de la enseñanza en dicho colegio.

Marcharon los Rdos. PP. Mignel Roselló—éste ejercerá las funciones de Superior—, Sebastián Garcías y Pedro Grimalt y los HH. Tomás Obrador, Antonio Castellá y Guillermo Morey.

Les deseamos feliz gestión.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—Sta. Juana Francisca Fremiot de Chantal, viuda.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Jerónimo dedicadas a San Bernardo. Exposición a las siete; a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, ejercicio a San Bernardo y reserva de S. D. M.

Visita.—A. Nira, Sra. de la Presentación, en Montesión.

Sueltos y noticias

Llegada de reclutas

Esta mañana han llegado de Alicante buen número de soldados de las distintas armas de esta guarnición que se hallaban con permiso.

Sorteo

Se nos participa que la Sra. Viuda de Figueroa es la persona poseedora del billete favorecido con la bandeja de plata confeccionada en la joyería de don I. F. Rey.

DEPILATORIO JOVINCELA

Extirpa el vello de raíz. A cada aplicación, respárese menor número de pelos, igual que sucede con la ELECTROLISIS (depilación eléctrica.)

Se vende al precio de 6 pesetas en El Centro Farmacéutico.

Antiguos alumnos del Patronato Obrero

Acaba de formarse en el Patronato Obrero la Sección de Antiguos por la que muchos han estado suspirando largo tiempo.

En sus filas pueden ingresar los jóvenes que hicieron su Primera Comunión en el Patronato, los que pertenecieron al batallón infantil, los que han asistido a sus escuelas diurnas y nocturnas y los que han figurado

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

DEL EXTRANJERO

Madrid, 2 (1'00)

Congreso internacional católico en Lugano

Lugano.—Se ha celebrado en esta ciudad a primera sesión del Congreso internacional católico.

En el Congreso están representadas la mayoría de las naciones.

En la primera sesión disertaron sobre los temas Prensa y Paz los representantes de Alemania, Francia, Italia, Suiza, Inglaterra, Luxemburgo y Polonia.

Como representantes de España asisten al Congreso los señores Montero y Carbó.

En esta sesión pronunciaron discursos, acerca de los temas anunciados, varios prelados.

El acuerdo anglo-ruso será estudiado por Herriot

París.—Según declaraciones hechas a la Prensa por el Presidente Herriot, éste se propone estudiar detenidamente el acuerdo anglo-ruso, en su parte comercial, por afectar ello grandemente a Francia.

Sobre este asunto, Herriot ha anunciado conferenciará con los representantes del comercio y la industria francesa.

De Roma.—Acuerdo sobre el Santuario de Loreto

Roma.—Entre el Ministerio de Gracia y Justicia y el Obispo de Loreto, se ha firmado un convenio en virtud del cual el Prelado quedará encargado del culto y entretenimiento del Santuario del mismo nombre.

Bandoleros mejicanos asaltan y roban un tren de viajeros.—30 pasajeros muertos

Méjico.—Una partida de bandoleros asaltó un tren cerca de la estación de Veracruz.

Los bandoleros desbajaron por completo a todos los viajeros, matando a treinta de ellos que opusieron resistencia a sus planes.

De Londres.—La falta de brazos en el campo

Londres.—Numerosos granjeros ingleses se encuentran ahora con grandes dificultades por falta de obreros agrícolas.

En la mayoría de granjas se hace casi imposible retirar las cosechas del campo por causa de esta falta.

El ex-Canciller Cuno a la Embajada de Washington

Berlín.—Para ocupar el cargo de Embajador de Alemania en Norteamérica, la mayoría de los periódicos alemanes dan como seguro que será enviado el ex-canciller Cuno.

Tempestades en el Atlántico

Brest.—En toda la costa del Atlántico reina fortísimo temporal.

Los buques, por esta causa, entran en este puerto de arribada forzosa.

En la Habana se promueven serios desórdenes

Nueva York.—Los diarios de esta capital publican telegramas recibidos de La Habana, anunciando que en aquella capital se han producido varios desórdenes.

A consecuencia de estos disturbios, han resultado 15 muertos y numerosos heridos.

De Londres.—La huelga de transportes se extiende a los dockers

Londres.—La misión de obreros de transportes ha ordenado a los dockers cesen en el trabajo para toda clase de mercancías destinadas a los mercados.

Anuncian, además, que paralizarán todo servicio de transporte si la huelga no tiene pronta solución satisfactoria.

Firma regia

Madrid, 20 (1'00)

Segregación de una barriada

El Rey ha firmado un decreto del Ministerio de la Gobernación segregando la barriada Los Gallardos, en Almería, para constituir en Municipio independiente.

El Censo electoral

Igualmente ha firmado el Monarca un decreto ampliando el plazo para la distribución y recogida de boletines para el censo electoral hasta el próximo día 1.º de Octubre.

Lo de las niñas desaparecidas

Madrid, 20 (1'00)

Declara el marido de la maestra

Continúa el Juzgado especial la práctica de diligencias por la desaparición de las niñas de la calle de Hilarion Eslava.

Ayer, muy de mañana, prestó declaración el marido de la maestra, Salvador Gómez.

Declararon, también, otras varias personas.

Ninguno de los declarantes, según parece, aportó datos de importancia.

Se suspenderán las diligencias

Parece posible, que se suspendan por unos días las diligencias referentes al asunto de las niñas desaparecidas.

Ello es debido a tener el Juez que atender diversos asuntos urgentes.

La Corte en Santander

Madrid, 20 (1'40)

El Rey

Santander.—El Monarca recibió ayer en audiencia al Dr. mejicano Sobrón y al capitán Earate.

La Reina

Santander.—La Reina doña Victoria Eugenia presidió ayer una reunión de la Junta de damas del Ropero de la Reina Victoria.

De Provincias

Madrid, 20 (1'40)

De Salamanca.—¿Huelga de los obreros del ramo de construcción?

Salamanca.—Los obreros del ramo de construcción se reunieron ayer en asamblea examinando el proyecto de trabajo presentado por los patronos.

Se acordó rechazarlo y proponer se reanude la vigencia del anterior contrato de trabajo.

En caso de que los patronos no lo acepten así, se acordó, también, declararse en huelga.

De Cádiz.—Júbilo por concesión de tres millones para los astilleros

Cádiz.—Ha causado gran alegría la noticia de que el Consejo de Estado había autorizado el presupuesto de tres millones de pesetas para las construcciones «Minerva» y astillero «Echevarrieta» y setecientas mil pesetas para la construcción de dos flotadores para el salvamento del «España».

Estos créditos resolverán el conflicto del paro forzoso de muchos obreros.

De Tortosa.—El Obispo publica una circular contra la inmoralidad en el vestido

Tortosa.—El Obispo de esta diócesis ha publicado una brillante circular autorizando a los sacerdotes, párrocos y cabildos para que reprendan prudentemente a las mujeres que se presenten en los templos vestidas indecorosamente.

Les prohíbe dar la comunión a las que se presentan en esta forma.

También prohíbe a las religiosas que dirigen Colegios que las niñas vayan a ellos vestidas llamativamente.

De Málaga.—Fiesta de la reconquista.—Solemne función religiosa

Málaga.—Se ha celebrado en la Catedral solemne función religiosa en conmemoración de la fiesta de la reconquista.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

De Almería.—Aumento en las subsistencias.—Tasa del aceite

Almería.—El Gobernador ha publicado una circular tasando el aceite en dos pesetas litro.

Por su parte, la Junta de Abastos ha facultado al Gobernador para autorizar el aumento del precio del pan en cinco céntimos kilo.

De la Conferencia

interaliada en Londres

Madrid, 20 (1'00)

Marcha de los delegados

Londres.—El domingo próximo, marcharán para sus países respectivos, los delegados belgas y alemanes que han asistido a la conferencia interaliada celebrada en esta capital.

Los delegados alemanes no están satisfechos

Londres.—Comentando los resultados de la Conferencia, los diarios de esta capital publican algunas declaraciones hechas a sus redactores por los delegados alemanes señores Marx y Stressman, en las cuales éstos se muestran poco satisfechos de los resultados obtenidos por Alemania.

En el Senado francés se discutirá el resultado de la Conferencia

París.—Según manifestaciones del Presidente Herriot, el jueves en el Senado se abrirá un debate sobre los resultados obtenidos por Francia en la Conferencia interaliada celebrada en Londres.

En el debate el expresidente Poincaré ha anunciado ya su intervención.

Manifestaciones de Herriot

París.—El Presidente Herriot, al recibir ayer a los periodistas, les confirmó que el próximo jueves, confía que el Gobierno podrá ya presentarse a las Cámaras para discutir la cuestión de la Conferencia de Londres.

Después de este debate y cerradas las Cámaras, el Gobierno se ocupará de las cuestiones de la seguridad de Francia y cartería de la vida.

También es propósito del Gobierno estudiar detenidamente el problema económico, que ahora entrará en una nueva fase merced a la aceptación por Alemania del plan Dawes.

La evacuación del Ruhr ha comenzado.—Ciudades alemanas evacuadas por los franceses

París.—Los franceses empezaron ayer a cumplimentar los acuerdos tomados en la Conferencia de Londres y han empezado ya la evacuación de algunas ciudades alemanas.

Las ciudades en que ya los franceses han retirado sus tropas de ocupación son Offemburgo y Apenvezar.

Manifestaciones de Martínez Anido

Madrid, 20 (1'40)

El general recibe en San Sebastián a los periodistas

San Sebastián.—Llegó ayer a esta ciudad el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, general señor Martínez Anido.

Después de celebrar una conferencia telefónica con el Presidente, señor Marqués de Estella, recibió a los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones.

Nos dijo que en su viaje a Barcelona no se había ocupado de la provisión de cargo de ninguna clase.

Calificó de falsas las noticias [propaladas sobre una carta relacionada con la actuación del Directorio, pues éste, nos manifestó, se halla más unido que nunca.

Nos recordó las demostraciones de adhesión recibidas por el Presidente en Galicia y Asturias y recalco que el Directorio siempre dirá la verdad, aspirando únicamente al bien de España, sin interés particular de ninguna clase, pues todos los miembros del Directorio han llegado ya al límite de las aspiraciones personales.

También nos manifestó que por ahora ningún partido está en disposición de sustituir al Gobierno, pues la política vieja es imposible de volver.

Terminó diciendo que después de un descenso de quince días, en que permanecerá aquí con su familia, proseguirá su labor.

El general, después de recibir a los periodistas, recibió la visita de las autoridades locales.

La supuesta estafa a la Compañía del Norte

Madrid, 20 (1'00)

Un muerto.—Lo que dice Arriaga

Fué encontrado ahorcado en un árbol, cerca de la estación, un individuo.

Este resultó ser un Inspector de reclamaciones de la Compañía de ferrocarriles del Norte.

Parece ser que el procesado Arriaga le sorprendió la buena fé, haciéndole cobrar importantes cheques de la caja de reclamaciones de viajeros de la Compañía.

Ahora ha declarado Arriaga, para escudarse, que el fallecido era responsable de la supuesta estafa.

La campaña de Marruecos

Madrid, 20 (1'00)

Noticias satisfactorias

A última hora de la tarde, se celebró la habitual conferencia telegráfica entre el Directorio y el general Aizpura, Alto Comisario de España en Marruecos.

Este comunicó impresiones satisfactorias de ambas zonas.

Entrada de las tropas españolas en Afrau

—Un jefe rebelde, muerto

Melilla.—Se conocen detalles de la última operación realizada para que las tropas españolas entraran en Afrau, para cuya defensa habían salido de los campamentos.

Las primeras tropas que entraron en Afrau fueron las de la columna que manda el coronel señor Coronel.

Los defensores acogieron a las tropas con gran entusiasmo, obsequiándolas con víveres.

Los sitiados en Afrau tenían aun víveres y municiones para una semana.

La guarnición fué encontrada con siete heridos, que lo fueron al practicar el servicio de aguada.

El enemigo hacía disparos con un cañón emplazado en un bosque próximo.

Este cañón fué desmontado por nuestros aviadores.

Entre los muertos cogidos al enemigo figura el moro notable Chejque, a quien fueron ocupados documentos de interés.

A través de éstos se ve que los benlurriagueños dirigían el ataque de los rebeldes.

Coronel, enfermo

Melilla.—Ha tenido que regresar a la plaza, por sentirse enfermo, el coronel señor Coronel, que mandaba la columna que logró

entrar en Afrau, librándola del asedio enemigo.

Entierro de un capitán

Melilla.—Se ha efectuado el entierro del cadáver del capitán señor San Miguel.

Este, que pertenecía al Tercio de extranjeros, fué muerto por el enemigo al entrar las tropas españolas en Afrau.

El levantamiento de cábilas en la zona francesa

Ceuta.—Dicen de Alcazarquivir que allí prosiguen los rumores acerca de que continúa el levantamiento de cábilas en la zona francesa.

Los viajeros procedentes de dicha zona atribuyen gran importancia a los recientes sucesos ocurridos.

Inauguración de un edificio

Larache.—Con gran solemnidad, se ha celebrado el acto de inauguración de un nuevo edificio destinado a Banco del Estado en Marruecos.

Asistieron al acto el Comandante general, el Cónsul de España, el Bajá de Larache y otras autoridades.

Los asistentes fueron obsequiados con un «lunch».

Fallecimiento

Ceuta.—Ha fallecido, en el hotel donde se hospedaba, el alférez don Agustín López.

Este pertenecía al regimiento infantería de Mallorca.

Una nota de Sanjurjo

Melilla.—El Comandante general, señor Sanjurjo, ha publicado una nota oficiosa sobre la última operación a cabo llevada por las tropas.

Hace resaltar los hechos heroicos realizados por los indígenas, los peninsulares y la aviación.

Entierro de un alférez

Ceuta.—Se ha verificado el entierro del cadáver del alférez del Tercio de extranjeros señor Martínez Molins, que murió ayer combatiendo entre Río Martín y la posición de Emsa.

Presidió el duelo el coronel de caballería señor Obregón.

Rindió honores el cadáver una sección de legionarios.

La actuación del Directorio

Madrid, 20 (1'00)

Estela despacha

El presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, pasó la mañana de ayer en el Ministerio de la Guerra.

Allí despachó con los Subsecretarios de Gracia y Justicia, Estado, Instrucción pública y Guerra.

Despachó también con los Directores generales de Administración local y Aduanas.

Visita a Primo de Rivera

Ayer, en el Ministerio de la Guerra, visitó al Marqués de Estella el Gobernador de Avila.

Reunión del Directorio

Ayer tarde, se reunió, como de ordinario, en el palacio de la Presidencia, el Directorio militar.

La reunión terminó a las nueve de la noche.

Al terminar, el general Vallespinoza nos manifestó a los periodistas que el Directorio se había dedicado a estudiar el expediente de concesión de una red telefónica a toda España.

No se ultimó el estudio de este asunto.

Construcción de escuelas

El general Marqués de Estella ha firmado numerosos expedientes de Instrucción pública.

Esos expedientes tienden a que se construyan inmediatamente 35 edificios para escuelas en diferentes provincias.

La provisión de la Alcaldía de Madrid

Madrid, 20 (1'00)

El pleno aplaza su reunión

Estaba convocado para estos días el pleno del Ayuntamiento para proceder a la elección de Alcalde.

La sesión, empero, no se celebrará; ha sido aplazada hasta la primera decena del próximo mes de Septiembre.

El Conde de Vellellano

Se había indicado para Alcalde de Madrid al señor Conde de Vellellano.

Este ha hablado del asunto.

Ha dicho que, para ser Alcalde, quiere que le voten, por lo menos dos terceras partes de los ediles que integran el Concejo.

Prensa Asociada

Pianos Chassaing Freres

Ventas al contado y a plazos.
CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

Desde Barcelona

Contingentes a Marruecos

Barcelona, 20 (3'50)

Probablemente hoy marcharán con destino a Marruecos trenes militares conduciendo los contingentes de los Regimientos de Infantería de San Quintín, Jaén y Badajoz.

Obrero que se ahoga

En el pueblo de Turia, trabajando el obrero Manuel Blázquez, se cayó en un pozo de sales potásicas ahogándose.

El Consejo de guerra contra los atracadores de la Caja de Ahorros de Tarrasa

En la Cárcel Celular continuó ayer el Consejo de Guerra contra los supuestos atracadores de la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Desfilaron veinte testigos, haciendo la mayoría de ellos cargos contra los procesados.

Nueva Junta Directiva de la Asociación de la Prensa

Se reunió ayer la Asociación de la Prensa Diaria, eligiendo su nueva junta directiva, que preside el señor Pérez de Rozas, director de «El Liberal».

Entierro de un periodista

Se celebró ayer por la mañana el entierro del redactor de «La Vanguardia» don Emilio G. Bustillo.

Presidió el entierro la familia [del finado, el director de «La Vanguardia» y los Presidentes de la «Asociación de la Prensa» y «Centro de Reporters».

Los intoxicados por comer garbanzos

Los médicos forenses [adscritos al Juzgado de la Concepción han dado a la prensa una relación de las personas intoxicadas por comer garbanzos en malas condiciones, que fueron expedidos en el mercado de Gracia.

Todos los intoxicados, cuyo número asciende a veinticinco, se encuentran ya restablecidos.

Palau Gari

TIENDA DE CALZADOS

Jaime Ripoll Torres

Antigua casa Amengual

Grandes existencias en calzado para Caballero, Señora y Niños. Confección todo hecho a mano.

Especialidad en la medida
SINDICATO, 34

LAMPARAS PHILIPS

y accesorios para

RADIO

Depositorio:

MORANTA, Monjas, 7

Motores eléctricos

Siemens

Moranta, Monjas 7

FRASCOS DE CRISTAL

BOCA ANCHA-TAPA A ROSCA

Propios para conservas, en frío y caliente de tomates, pimientos, frutas, confitura, etc.

a 2 y 3 reales uno

CASA ANDRÉS BUADES

Plaza de Cort, 8-Palma

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 Invasiones al año, se cura con la

Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS,

que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y

TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

CAJA MUTUA POPULAR

Sociedad Cooperativa de Ahorro y Crédito

DOMICILIO SOCIAL: GRANVIA LAYETANA, 7, PRINCIPAL--BARCELONA

Capital suscrito hasta el 31 de Diciembre 1923

Sesenta y siete millones 945.848 pesetas

Ofrecemos para el ingreso en nuestra mutualidad, condiciones nunca alcanzadas ni mejoradas por ninguna otra entidad.

MAS DE MEDIO MILLON DE PESETAS DE POLIZAS VENCIDAS ESTE AÑO EN MALLORCA

Aviso importante

Desconfiar de los imitadores que han aparecido a última hora; ninguno de ellos puede presentar un historial de acrisolada honradez y forma intachable de cumplir con todas sus obligaciones, como el de nuestra Sociedad durante los cuatro lustros que venimos operando. El Inspector Delegado, JOSÉ MASSIP.

Constitución, 39, principal--Palma

Todo el mes de Agosto la casa ALBERTO ENDOLZ

Paseo del Borne 80

Vende todos sus artículos con una grandiosa rebaja de precios

Medias de algodón finas a.	0'50 el par
> de algodón.	0'25 >
> de Sedalina.	0'95 >
> de Hilo.	1'25 >
> de hilo Escocia.	2'00 >
> de hilo finísimas.	2'50 >
> de Seda.	1'50 >
> de «Tricot».	2'00 >
> Todo seda.	3'50 >

- Jabón Flores del Campo a 0'80, 2'50 y 4 ptas. caja.
- Jabón Heño de Pravia 0'85 y 4 ptas. caja.
- Colonia Flores del Campo 0'45 frasco.
- Polvos pompaia a 2'95 caja.
- Jabón La Toja a 2'75 tres pastillas.
- Ligas para Caballero 0'50 el par.
- Camisas para Señora muy finas 4 ptas. una.
- Calcetines para niño a 0'25 el par.

Úlceras varicosas

Antiguas de 8 años
Curadas en un mes.



Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, á la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir el

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empiomas, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Várices, Flebitis, Manifestaciones sífilíticas, etc.

A esta frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. — Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. — Laboratorio L. RICHELET, de Seda, 9, r. de Belfort, Bayona (Francia).

Gotosos

Bebida deliciosa.
Tratamiento seguro.

Tanto si es aguda como crónica, la gota viene de la superabundancia de ácido úrico y de uratos en la sangre. Pero ya no está permitido ignorar que dichos agentes de intoxicación se eliminan y disuelven pronto usando con regularidad los

LITHINÉS del D^r GUSTIN

que constituyen el régimen preventivo y curativo indispensable contra la gota y todas las afecciones de los riñones, vejiga, hígado, estómago é intestinos.

Pta: 1,50. Depos. gen. en España: Dalmau Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.



Vendo

Solares barato al contado o a plazos, Perlongues, Baldosas y trozos de retorta de refractario, Cajas de madera, Tablillas para persianas, A'quitrán, Hierro, Barriles para alquitrán, etc. en la ex Fábrica de Gas, Santa Catalina

Colocación

La dese en almacén, industria, comercio, o para cobrador, hombre instruido, de buenas costumbres, y referencias inmejorables. Informes: Centro de Anuncios.

Fábrica de Somiers

de M. Castañer

De matrimonio a 27 ptas.—Camas de campaña a 22 ptas., todo de madera del Norte.—Teles a medida a 2'45 ptas. kg. Razón Berenguer, III, 8, Ensanche.

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8

Linea Puntillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Servicio rápido y de gran lujo para Habana. Saldrá de Barcelona el día 9 de Septiembre el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Ca. pañsa en esta
Gabriel Mulet e Hijos, Marina, 62, Palma

Se alquila

Un gran local para despacho situado en punto céntrico. Informes: Centro de Anuncios.

Sillería

Tapizada, completamente nueva. Se vende. Informes: San Jaime, 14.

Sándalo Pizá

Mil pesetas

al que presento "Cápsulas de Sándalo, mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y raramente todas las "enfermedades urinarias". Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1895. 115 años de éxitos creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 4 ptas.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Fimo, 6, Barcelona y principal de Reyes América. Se envían por correo antielstam o valor.



Esquelas mortuorias y aniversario

de y toda clase anuncios, recibamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al
Centro de Anuncios
Plaza de Santa Catalina, 10--P. ima

Gran Fábrica de Sombreros de todas clases

Para Sras. y niños de Julián de la Horra
San Vicente Alta núm. 8 y 10--MADRID
Esta casa solo se dedica a la fabricación de cascos en Paja, Picot, Tegal, Crin, Inglesa, y otros.
Especialidad en pegados en seda, felpa, terciopelos, duvetina, melucina y otros.
Ventas al por mayor y detall.
Exportación a provincias. En viajes de compras no dejéis de visitar esta Fábrica.